 Анализ работы

       МБОУ Какичевская ООШ за 2014 – 2015 уч. год.
     На основании анализа работы школы за 2013 – 2014 уч. год коллектив школы выдвинул следующие образовательные и воспитательные задачи:

· продолжить работу по внедрению в педагогический процессновых педтехнологий, форм, методов обучения, обеспечивающих личностное развитие и стимулирующих саморазвитие учащихся;

· создание банка педагогических находок школы;

· продолжить работу по применению личностно-ориентированного подхода в организации учебно-воспитательного процесса с целью социально-личностного развития детей на основе аналитической деятельности;

· продолжить работу по повышению мотивации учебной деятельности учащихся;

· проводить работу с родителями с целью повышения педагогических знаний среди родителей;

· в рамках соцпедмониторинга взять под контроль посещаемость занятий, пропуски без  уважительной причины.

   На основании выдвинутых задач педколлективом школы было принято решение о проведении ряда мероприятий, способствующих их выполнению. Все мероприятия можно разбить по разделам:

· работа с педагогическими кадрами;

· работа МО учителей предметников;

· работа МО классных руководителей;

· работа с родителями;

· работа с органами ученического самоуправления;

· мониторинг качества образования учащихся.

1. Эффективность образовательного процесса.

На начало учебного года в школе было 33 учащихся, на конец года-30 учащихся. Из них обучаются на «5» - 6 учащихся, на «4» и «5» - 11 учащихся.

 Уровень качества  обученности  составил 56 %,  это на 6% выше, чем за прошлый учебный год. (2013 – 2014 уч. год –50%,)

   Показателями эффективности образовательного процесса являются результаты промежуточной и итоговой аттестации. Из таблицы результатов обследования достижений учащихся 2 – 8 классов в 2014 – 2015 уч. году видно, что результаты годового контроля и итоговая оценка в основном совпадают. На итоговом контроле 8 учащихся показали результаты выше годовых оценок. Наблюдается рост уровня обученности во 2 классе по математике (83 % - 100%), в 3 классе по русскому языку (67% - 100 %), в 6 классе по математике (75 % - 100 %), в 6 классе по русскому языку (75% - 100 %) и математике (75% - 100%). В 4 классе уровень обученности по всем диагностическим контрольным работам составил 100 %, в 3 классе по математике – 67%. Т.о. уровень обученности на годовом контроле составил 100 %.Наблюдается рост уровня качества обученности в 4 классе по математике (75 % - 80 %), в 5 классе по природоведению ( 50 % - 75 %). Результаты годового контроля выше годовых оценок по природоведению в 5 классе, по русскому языку в 6 и 7 классах, по математике в 6 классе. Результаты годового контроля нижи годовых оценок в 3 классе по математике, в 4 классе по русскому языку. Не стабильные результаты по русскому языку в 7 классе 

( уровень качества  обученности: 50 % - 20 % - 60 % - 40 % ). В целом результаты годового контроля выше предыдущих. Это говорит о целенаправленной работе учителей над повышением уровня обученности и уровня качества обученности. По графику успеваемости и качества обученности видно, что в течении года уровень обученности составлял: 97 % - 100 % - 100 % - 97 % - 100 %; уровень качества обученности составлял: 47 % - 56 % - 50 % - 56 % - 56 %.

          На уровень обученности учащихся оказывает влияние посещаемость. В этом учебном году количество пропущенных дней на одного ребенка сократилось по сравнению с прошлым учебным годом. В основном это пропуски по болезни.  наибольшее число пропущенных уроков приходится на 3 четверть. Но,  по прежнему имеют место пропуски занятий без уважительной причины,  по настоянию родителей. И это не смотря на то, что классными руководителями регулярно проводилась работа с учащимися и родителями по вопросу посещаемости.

         В школе уже 5 лет не проводится медосмотр врачами специалистами. Из справок и бесед с родителями следует, что чаще всего дети болели простудными заболеваниями.

         Питание в этом учебном году находилось на удовлетворительном уровне. Питались  весь учебный год. Питанием были охвачены 26 детей из многодетных и частично малообеспеченных семей. 
2. Обновление содержания образования.

        Учебный план школы на4– 2015 уч. год был составлен на основании базисного учебного плана  с учетом типового учебного плана Ростовской области. Предельно допустимая нагрузка школьников по основным предметам соответствует базисной. Номенклатура обязательных предметов  и базисное количество часов на обязательные предметы сохраняется. При составлении учебного плана соблюдалась преемственность между ступенями обучения, сбалансированность между предметными циклами, отдельными предметами. Учебный план утвержден в ГОРОО. С целю осуществления обязательного регионального компонента за счет занятий по выбору учащихся велся предмет « История Дона» в 8 классе. 

Также за счет часов по выбору учащихся  велись предметы: МХК в 8  классе,  информатика в 5-7 классах, химии 9 кл. Часы школьного компонента использовались на усиление федерального компонента по  русскому языку в 7-9 классах, по литературе в 5  классе.
       Максимальная (итоговая)  нагрузка учащихся соблюдается. Расписание учебных занятий полностью соответствует учебному плану и согласовано с СЭС. По всем предметам обучение велось по типовым программам. Все программы были сверены с минимумом содержания образования. Программный материал по всем предметам выполнен на 100 %.

        Промежуточная аттестация и годовой контроль проводились согласно графику. Содержание образовательного процесса в 2014– 2015 уч. году полностью соответствовало требованиям. Учебной деятельностью были охвачены 100 % детей школьного возраста, проживающих на территории х. Какичева. Реализация учебного плана обеспечена необходимым количеством кадров соответствующей квалификации: 4 учителей имеют 1 квалификационную категорию – 50 %, 1 учитель имеет звание «Отличник образования»,1 учитель имеет награду «Почетный работник образования»
3. Организация образовательного процесса.

     Наша школа в течении  ряда лет работает в рамках личностно-ориентированного образования, которое предполагает применение технологий, где учащиеся становятся полноправными субъектами образовательного процесса.

     Важнейшим средством повышения педагогического мастерства учителей, связующим в единое целое всю систему работы школы, является методическая работа. Роль методической работы школы значительно возрастает в современных условиях в связи с необходимостью рационально и оперативно использовать новые методики, приемы и формы обучения и воспитания.

     С учетом уровня организации учебно-воспитательного процесса, особенностей состава учащихся школы

 в 2014 – 2015 уч. году была выбрана методическая тема школы: « Развитие ключевых компетенций ( умений личности) на основе педагогической поддержки школьников, формирования общеучебных умений и навыков». 

Был определен следующий круг задач:

1. Обеспечение единого образовательного пространства школы, в личностно-развивающей парадигме ( цели, задачи, содержание, методы, формы, средства, результаты)

2. Усиление личностно-смысловой направленности содержания образования.

3. Освоение педтехнологий, форм, методов, приемов.

4. Обеспечение педподдержки, самогрганизации, самоопределения, саморазвития школьников.

5. Формирование общеучебных умений и навыков и на их основе ключевых компетенций школьников.

     Поставленные задачи решались через совершенствование методики проведения урока, индивидуальной и групповой работы, повышение мотивации к обучению у учащихся, а также ознакомление учителей с новой педагогической и методической литературой.

      При планировании методической работы школы педколлектив стремился отобрать те формы, которые реально позволили бы решать проблемы и задачи, стоящие перед школой.

       Формы методической работы:

1. Тематические педсоветы.

2. Методобъединения.

3. Работа учителей над темами самообразования.

4. Открытые уроки, их анализ.

5. Взаимопосещение и анализ уроков.

6. Предметные недели.

7. Педмониторинг
На заседания МО обсуждались следующие вопросы:

-Организация работы по изучению федерального компонента государственного стандарта общего образования.

-Использование компьютерной технологии.

-Совершенствование содержания и оценка качества по предметам эстетического образования и физической культуры.

-Декоративное рисование.

-Воспитательная работа на уроках и во внеурочное время.

-Степень готовности выпускников 4 класса к продолжению образования на второй ступени обучения.

-Подготовка и проведение промежуточной аттестации.

   Проводились открытые уроки по темам:

-« Времена года»-английский язык, 7 кл. , Крат Н.В.
-«Сложение в пределах 10 – математика, 1 кл., Злобина О.А.

-«Простые вещества» - химия, 8 кл., Бурова А.М.

-«Дробные числа» - математика. 6 кл., Мурашова Ю.Г.
-«Природа Земли» - география,6 кл.,Куринова В.А.

- «Хохломская роспись» - ИЗО, 5 кл., Крат Н.В,

-«Орфограммы в корне» -русский язык, 2кл.. Абузярова В.П.

- «Круговорот воды в природе» - окр. мир. 3 кл .,Злобина О.А.

-«Умножение многозначных чисел» - 4 кл., Абузярова В.П.

- «Гимнастика»- физкультура 8 кл., Демченко Н.Н.

   А также мероприятия по итогам предметных недель:

-«Ты соткана из музыки столетий, Земля Донская, край седой ковыльный». – музыка, ИЗО.(Куринова В.А.,Абузярова  В.П..)

-«День влюбленных». – английский язык( Крат Н.В..)

-«Земля – наш общий дом». – география  (Куринова В.А.,Злобина О.А.)

         Было посещено уроков учителями друг у друга – 47.

Тематика заседаний МО и педсоветов отражает основные проблемные вопросы, которые стремится решать педколлектив школы. В основном поставленные задачи методической работы на 2014 – 2015 уч.год были решены. 

Возросла активность учителей. В ходе предметных недель проявили хорошие организаторские способности; разнообразные формы их проведения вызвали повышенный интерес у учащихся.

         Наряду с имеющимися положительными результатами в работе педколлектива имеются и недостатки:

· плохо ведется работа по обобщению передового опыта ;

· низок уровень самоанализа у некоторых учителей и самоконтроль у учащихся;

· нет значительных изменений в обеспечении учебных кабинетов наглядными пособиями;

· недостаточно применяется элементов современных педтехнологий, в частности метод проектов.

Рекомендации:

1. Отслеживать работу по накоплению и обобщению передового педагогического опыта.  (отв. –рук. МО, завуч)

2. В работе МО по повышению профессионального мастерства обратить внимание на следующие умения:

 технология подготовки урока и его самоанализ, самоконтроль своей деятельности, применение новых технологий и их элементов.  (отв. – завуч, рук. МО)

3. Спланировать цикл открытых уроков по МО с учетом реальных возможностей по особо западающим вопросам и более тщательно продумать организацию взаимопосещения уроков. 

 ( отв. – рук. МО) 

4. Организовать рейтинговый опрос учащихся об уровне проведения различных мероприятий во время предметных недель.  ( отв. Куринова В.А..)

5. Продолжить проведение предметных недель. (отв. – рук. МО, завуч)

6. Спланировать совместное проведение предметных недель средней и начальной школы, привлекать для проведения предметных недель в начальной школе старшеклассников.  (отв. – рук. МО, учителя)

7. Работу педколлектива над методической темой школы признать удовлетворительной.

         В течение учебного года администрацией школы проводились различного плана тематические проверки. Одним из недостатков является плохая посещаемость уроков, на это были часто объективные причины. Анализ посещенных уроков проводился по карте анализа и оценки эффективности личностно-ориентированного урока. В основном все уроки проходили на должном уровне.

          Следующим основополагающим звеном образовательного                       процесса является воспитательная работа, которая затруднялась отсутствием организатора детского движения.

         На первом организационном заседании МО классных руководителей с учетом работы МО за прошлый учебный год были поставлены следующие задачи:

· продолжить работу по организации и проведению КТД с целью обмена опытом проведения воспитательных мероприятий;

· рассмотрение и обсуждение необходимых вопросов теории, методики, технологий воспитательного процесса с целью повышения профессионального уровня педагогов.

   Опыт работы показал, что проведение КТД в нашей школе явилось  оптимальным вариантом воспитательной работы, так как малое количество учащихся в классах не дает возможности полномасштабно подготовить и провести мероприятие, те не менее классные часы не утратили своей актуальности, так как это время общения учащихся с классным руководителем.

         В 1 полугодии 2014 – 2015 уч. года были проведены следующие мероприятия:

· «День учителя» - отв. Мурашова Ю.Г.
· «Покрова на Дону» - отв. Абузярова  В.П.
· «Новогодняя елка» - отв. Крат Н.В., Демченко Н.Н.
Была выделена заинтересованность детей, хорошая подготовка, организация и проведение этих КТД.

         Второе полугодие было посвящено подготовке и проведению мероприятий, посвященных празднованию 70-летия Победы. В рамках этой работы были проведены следующие мероприятия:

    -    Военно-спортивная игра «Зарница»

· Конкурс стихов, песен, рисунков, сочинений на военную тему.

· Беседы и рассказы о войне и участниках войны.

· Оказание шефской помощи ветеранам и участникам ВОВ.

· Подготовка и проведение концерта «Весна 45-го».

· Участие в факельном шествии и концерте, посвященных Победе.

Все мероприятия были проведены на высоком уровне. 
        Все проведенные КТД имели огромное воспитательное  и познавательное значение. Таким образом выбранная форма работы (КТД) оказалась плодотворной, что позволяет  и в следующем учебном году использовать данный опыт.

        Помощь в работе классным руководителям оказали рассмотренные теоретические вопросы:

-«Пусть наши дети будут здоровы» - Демченко Н.Н.
-«Роль классного руководителя в процессе воспитания в современных условиях» - Куринова В.А.
-«Технология подготовки и проведения личностно-ориентированного классного часа»  - Злобина О.А.
        Все рассмотренные темы были активно обсуждены классными руководителями, прошел обмен опытом. 

         С учетом всего вышесказанного следует продолжить работу в плане КТД; создать детскую школьную организацию; способствовать формированию, развитию и становлению личности ребенка в современном мире.

         В целом задачи МО классных руководителей были выполнены.
4. Кадровое и информационно-методическое обеспечение.

       Эффективность образовательного процесса напрямую зависит от педсостава . В нашей школе работают 8учителей. 
Из них 4 учителей имеют 1 квалификационную  категорию – 50 %, 1 учитель имеет звание «Отличник образования»,1 учитель имеет награду «Почетный работник образования»
        На курсы повышения квалификации заявки подавались, но необходимых курсов предложено не было, поэтому курсы повышения квалификации не прошли 2 учителей.

        Методическую литературу, необходимую для повышения педмастерства, учителя регулярно обновляют за счет средств на методлитературу. Наглядные пособия имеются в достаточном количестве. В школе работают 14 компьютеров.В кабинетах используются 5 интерактивных досок. Работой на компьютере овладели все учителя. Компьютеры используются при подготовке и проведении уроков, классных часов, общешкольных мероприятий. Работой на компьютерах охвачены все классы . Дети с большим интересом посещали уроки и кружок информатики. Ими были выполнены различные задания при подготовке того или иного мероприятия.

5. Проблемы и перспективы по реализации учебного плана школы.

             Проведенный анализ работы школы выявил следующие проблемы:

· недостаточная работа МО по внедрению в педагогический процесс современных педтехнологий;

· недостаточно велась работа по обобщению и распространению педагогического опыта учителей школы;

· в удовлетворительном состоянии находится банк измерителей по предметам;

· на недостаточном уровне состоялся контроль за состоянием преподавания отдельных предметов и состоянием воспитательной работы;

· администрацией школы было посещено малое количество уроков, что затрудняло объективность оценки работы отдельных учителей.     
 Т.о. перед школой, педагогическим коллективом на следующий 2015 – 2016 уч. год встают следующие задачи:

· продолжить работу по внедрению в педагогический процесс новых педагогических технологий, форм, методов обучения, обеспечивающих личностное развитие и стимулирующих саморазвитие учащихся;

· создание банка педагогических находок школы;

· продолжить работу по повышению мотивации учебной деятельности учащихся;

· продолжить работу по применению личностно-ориентированного подхода в организации учебно-воспитательного процесса с целью социально-личностного развития детей на основе аналитической деятельности;

· в рамках соцпедмониторинга взять под контроль посещаемость занятий, пропуски без уважительной причины;

· проводить активную  работу с родителями с целью пропаганды педагогических знаний среди родителей.

     Директор школы:                                   А.В.Димитров
                  МБОУ Какичевская ООШ
           АНАЛИЗ РАБОТЫ ШКОЛЫ

                     за 2014/2015 уч. год

